

РІШЕННЯ № 10
колегії Департаменту гуманітарної політики
Вінницької обласної державної адміністрації

від 26 вересня 2023 року

Протокол № 5

***Про стан та перспективи
кінообслуговування
населення області***

Заслухавши і обговоривши доповідь начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики облдержадміністрації О. Дернової «Про стан та перспективи кінообслуговування населення області», колегія відзначає.

Основна діяльність демонстраторів фільмів області спрямована на забезпечення соціальних прав громадян щодо отримання кінопослуг, культурного, патріотичного та естетичного виховання мешканців територіальних громад на кращих зразках українського та світового кіномистецтва.

Станом на 01 липня 2023 року реалізацію культурної політики у сфері кінообслуговування у Вінницькій області забезпечували:

5 міських демонстраторів фільмів, з них: Вінницький обласний центр культури «Щедрик», кінотеатр «Родина» м. Вінниці, комунальна організація креативний простір «Шар» Шаргородської міської ради, Гайсинська дирекція кіномережі Гайсинської міської ради, КП «Бершадська кіномережа» Бершадської міської ради;

2 районні дирекції: «Піщанська районна дирекція кіновідеомережі», Тульчинська районна дирекція кіновідеомережі;

1 комунальне підприємство «Мурованокуриловецький центр кіно» Мурованокуриловецької селищної ради.

В області нараховується 27 кіновідеоустановок. Найбільше їх у сільських закладах культури Жмеринської (19) та Гайсинської (8) територіальних громад.

Наразі послуги кінопрокату надають лише 5 із 8 кінообслуговуючих закладів області.

Щороку впродовж 2019-2023 років в області комунальними закладами відбувається показ понад 1200 кіно-відеосеансів, 75-80% з яких для дітей і молоді. Відвідують кіносеанси близько 20 тисяч глядачів. Пандемія Ковід-19 та повномасштабне вторгнення росії в Україну знизили базові показники кінопрокату в області на понад 40% і майже вдвічі скоротили доходи демонстраторів фільмів.

Середня вартість квитків в територіальних громадах становить 40 гривень.

Для комунальних кінотеатрів притаманним є те, що понад 85% контенту це фільми, які не відносяться до розважального кіно і спрямовані на навчання та виховання глядачів, з них понад 45% це документальні фільми.

Пріоритетні напрямками роботи кінопрокатних установ - популяризація українського кінопродукту, підтримка вітчизняних виробників та утвердження принципів духовності і гуманізму в суспільстві.

Кінотеатрами області не зважаючи на воєнний стан проводяться благодійні кіносеанси для внутрішньо переміщених осіб, інвалідів та інших категорій малозабезпеченого населення та військових. Окрім цього, започатковано інноваційну форму роботи з організації дозвілля учнів початкових класів «Інтегровані уроки у кінотеатрі». Зокрема Гайсинською територіальною громадою за підтримки Офісу Президента України і Держкіно реалізовано проєкт «Кіно Заради Перемоги», також в дні шкільних канікул кіно-фестиваль «Подорож за казкою».

Спільно з державними, громадськими організаціями проводяться благодійні сеанси для інвалідів, дітей з багатодітних та малозабезпечених родин, учасників ООС та членів їх сімей. Зокрема, обласним центром культури «Щедрик» на базі Вінницького підприємства УТОС проводяться культурно-мистецькі заходи для людей з вадами зору.

Значною підтримкою для аматорів кіно області є проведення фестивалю-конкурсу аматорського кіно «КіноМетр». В 2022 році через воєнний стан він був проведений у форматі онлайн обласним центром культури «Щедрик». До участі фестивалі було представлено 13 творчих робіт з Гайсинської, Вінницької, Тульчинської, Іллінецької та Тиврівської територіальних громад, ВОЦК «Щедрик» та дитячої телевізійної школи «Main People», які змагались в 4 номінаціях: «Ігрове», «Документальне», «Анімаційне» кіно та спецномінації «Фільм на тему російського вторгнення». Гран-прі виборів фільм «Людина ніби то не літає» автора Світлани Червоненької з м. Тульчин. Загалом цей конкурс впродовж 15 років є основним заходом, який збирає кіноаматорів і презентує кращі фільми створені на теренах Вінниччини.

За останні 3 роки до пам'ятних та визначних дат в історії України обласним центром культури «Щедрик» створено понад 80 відеороликів, а кіномережою Гайсинської, Бершадської, Шаргородської територіальних громад, кінотеатром «Родина» м. Вінниці проведено безкоштовний показ близько 100 тематичних документальних фільмів.

При клубних закладах області діє 19 формувань з кіно-фото-мистецтва учасниками яких є близько 200 кіноаматорів.

Проблемним питанням для комунальних кінопрокатних підприємств області яке потребує вирішення залишається висока конкуренція з приватними кінозалами, які мають можливість демонструвати фільми на найсучаснішій апаратурі. Переважна більшість приватних кінотеатрів це мультиплекси, які демонструють одразу кілька різноманітних сеансів. Комунальні заклади це однозальні приміщення оснащення яких потребує серйозної модернізації, адже сучасні формати кінопоказу мають вищу роздільну здатність і їх показ на застарілому обладнанні знижує якість кінопоказів. Оновлення потребує й звукова апаратура кінотеатрів.

Поряд із цим, проблемним питанням є забезпечення демонстраторів фільмів фаховими працівниками. Наразі з 36 працівників кінопрокатних закладів лише 12 мають відповідну освіту. Окрім того, в області

спостерігається тенденція щодо відсутності кваліфікованих менеджерів у сфері кінопрокату, які б могли забезпечити умови та можливості для розвитку кінопрокату в громадах.

Зазначені об'єктивні фактори призводять до низької конкурентоспроможності комунальних кінотеатрів та знижують рівень надання якісних кінопослуг населенню області.

Враховуючи вищевикладене, колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації вирішила:

1. Вважати роботу Вінницького обласного центру культури «Щедрик», кінотеатру «Родина» м. Вінниці, комунальної організації креативний простір «Шар» Шаргородської міської ради, Гайсинської дирекції кіномережі Гайсинської міської ради, комунального підприємства «Бершадська кіномережа» Бершадської міської ради, комунального підприємства «Мурованокуриловецький центр кіно» Мурованокуриловецької селищної ради задовільною.

2. Роботу органів управління у сфері культури територіальних громад області, щодо забезпечення кінообслуговування жителів області визнати низькою.

3. Керівникам органів управління у сфері культури територіальних громад області, де немає стаціонарних кінотеатрів, розглянути можливість щодо забезпечення мешканців громади кінообслуговуванням на базі закладів культури.

До 01 травня 2024 року

4. Вінницькому обласному центру культури «Щедрик» забезпечити:

4.1. реалізацію в області проекту кінопоказів Національного туру «Кіно заради Перемоги»;

4.2. популяризацію історії кінематографу шляхом проведення екскурсійних заходів та показів кращих зразків українського кіно.

Впродовж 2023-2024 років

5. Контроль за виконанням рішення покласти на начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики обласної державної адміністрації Ольгу Дернову.

Голова колегії



Наталя ЗАБОЛОТНА

Секретар колегії

Олена ДОРОШ